

В диссертационный совет Д 212.261.01  
при Тамбовском государственном  
университете имени Г.Р. Державина

### О Т З Ы В

**на автореферат диссертации Виноградовой Александры Анатольевны на тему: «Организационно-методический инструментарий активизации точек экономического роста в регионе», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)**

Актуальность темы исследования очевидна. Существующие рыночные тенденции, связанные с модернизацией экономики, требуют от региональных органов власти преобразований в области активизации точек экономического роста. Речь идет о комплексе мер по совершенствованию территориального управления, основанном на дифференциации территорий по уровню инновационных процессов. В этих условиях возрастает роль организационно-методического инструментария активизации точек экономического роста, а важнейшей исследовательской задачей становится поиск подходов, обеспечивающих его совершенствование.

Полагаем, что вышесказанное является достаточным основанием для аргументированной поддержки темы диссертации, выбранной соискателем.

Автор исследования чётко формулирует перед собой целевую установку – совершенствование организационно-методического инструментария активизации точек экономического роста в регионе и разработка соответствующих рекомендаций по его применению.

На основании результатов исследований автором сформулированы основные положения диссертации, выносимые на защиту, и достаточно четко выделена научная новизна каждого положения.

Научный интерес представляют выявленные и систематизированные автором ключевые проблемы активизации точек экономического роста в современных муниципальных образованиях российских регионов.

Особую научно-практическую значимость имеют выявленные автором точки экономического роста в регионе на основе использования метода главных компонент и кластеризации муниципальных образований.

Также следует отметить научную значимость разработанного автором дифференциированного комплекса направлений и мер по активизации точек экономического роста в регионе.

Положительной оценки заслуживает разработанная автором методика выявления точек экономического роста в регионе.

Кроме того, с научной и практической точек зрения ценна предложенная автором схема взаимодействия точек экономического роста в регионе на основе усовершенствованной модели регионального управления.

Вместе с тем следует отметить, что, как и любое, самостоятельное научное исследование, представленная на защиту диссертация Виноградовой А.А., исходя из материалов автореферата, не лишена, с нашей точки зрения, отдельных недостатков и замечаний.

Из текста автореферата остается неясным, в чем именно будет проявляться положительный эффект на муниципальном уровне от активизации точек роста в отношении уровня жизни населения, увеличение которого является одним из основных направлений региональной политики.

Таким образом, можно сделать вывод, что диссертационная работа Виноградовой Александры Анатольевны содержит элементы научной новизны и обладает практической значимостью. Диссертационная работа представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, которое соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Виноградова Александра Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

И.о. заведующего кафедрой  
экономики и финансов  
Орловского филиала  
ФГБОУ ВПО «РАНХиГС»

доктор экономических наук,  
доцент



Стреева

О.А. Строева

Сведения о лице, подписавшем отзыв (п. 28 «Положения о присуждении ученых степеней»): фамилия, имя отчество: Строева Олеся Анатольевна; почтовый адрес: 302001 г. Орел, ул. Панчука, 1; телефон (служ.): (4862) 71-49-14; адрес электронной почты: stroeva-olesya@mail.ru; наименование организации: Орловский филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»; должность: исполняющий обязанности заведующего кафедрой экономики и финансов.